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𝑛

𝑃(𝑏𝑎𝑟) =
𝑛𝑅𝑇

100∗𝑉(𝐿)

n=1#nombre de moles 

R=8.314#constante des gaz parfaits 

import matplotlib.pyplot as plt 

 

liste_V=[1+i*0.1 for i in range(1,100) ]#liste des 

volumes en L 

liste_T=[300,600,900,1200]#liste des températures en K 

 

def P(V,T): 

    """fonction qui prend en argument : 

    - une valeur de V (en L) 

    - une valeur de T (en K) 

    cette fonction renvoie la valeur de pression  

    en bar d'une mole de gaz parfait""" 

    return ………………………………. 

 

def ListeP(liste_V,T): 

    """fonction qui prend en argument : 

    - une liste des volumes en L 

    - un température en K 

    Fonction qui renvoie une liste des pressions  

    calculée pour chaque volume""" 

    L=[] 

    for i in liste_V: 

        …………………………………………………….. 

    return L 

 

def listesP(liste_V,liste_T): 

    """fonction qui prend en argument : 

    - une liste des volumes (en L) 

    - une liste des températures (en K) 

    Cette fonction trace les différentes  

    isotherme dans un diagramme P(V)""" 

    for T in liste_T : 

        L=ListeP(liste_V,T) 

        plt.plot(liste_V,L,label=f"isotherme {T}K") 

    plt.legend() 

    plt.xlabel("V(L)") 

    plt.ylabel("P(bar)") 

    plt.show() 

listesP(liste_V,liste_T)        

𝑉 = 𝑉0 exp(α(𝑇 − 𝑇0) − χ𝑇(𝑃 − 𝑃0))

import numpy as np 

import matplotlib.pyplot as plt 

V0=1#volume en L 

T0=300#température en K 

P0=1#pression en bar 

alpha=10**-4#en K^-1 

chi_T=10**-5#en bar^-1 

tab_P=np.linspace(1,100,1000)#tableau des pressions bar 

tab_T=np.arange(300,370,10)#tableau des températures K 

def Volume(T,tab_P): 

    """fonction qui prend en arguments: 

    - La température T en K 

    - un tableau numpy des pressions P en bar 

    Fonction qui renvoie le volume V(T,P)  

    à la température T et pression P""" 

    return V0*np.exp(alpha*(T-T0)-chi_T*(tab_P-P0)) 

 

def reseau_courbes(tab_T,tab_P): 

    """ fonction qui prend en arguments: 

    - un tableau des températures (en K) 

    - un tableau des pressions (en bar) 

    Fonction qui trace V(P) pour à différentes 

températures""" 

    tab_V=np.zeros(len(tab_P)) 

    for i in range(len(tab_T)): 

        ……………………………………………………………………….. 

        plt.plot(tab_P,tab_V,label=f"isotherme 

{tab_T[i]}K") 

    plt.legend() 

    plt.xlabel("P(bar)") 

    plt.ylabel("V(L)") 

    plt.show() 

On obtient le résultat 

ci-contre. Commenter. 

 

 

 

 

    


